

新闻发布厅

NEWS

我市奋力书写行政复议体制改革年度答卷

主要负责人出庭应诉率全省第三 行政争议实质性化解扎实推进

记者 俞晓萌

本报讯 3月15日上午，市司法局召开新闻发布会，宣传新修订的《中华人民共和国行政复议法》(以下简称《行政复议法》)，通报2023年度我市行政复议应诉工作情况。2023年，我市完成市、县区两级行政复议体制改革工作，实现了一级政府只设一个行政复议机构的“淮北模式”，全市行政机关主要负责人出庭应诉率居全省第三。

记者从新闻发布会上了解到，新修订的《行政复议法》自2024年1月1日起施行。修订后的《行政复议法》取消了地方人民政府工作部门的行政复议职责，由县级以上地方人民政府统一行使；明确对行政赔偿、工伤认定、行政协议、政府信息公开等行为不服的，可以申请行政复议；增加申请复议便民举措，提出复议前置情形告知要求，增设申请材料补正制度；建立提级审理制度，增加简易程序及其适用情形，新增

听证和行政复议委员会制度；细化变更、确认违法等决定的适用情形，增加确认无效、责令履行行政协议等决定类型，增设行政复议意见书、约谈和通报批评、行政复议决定抄告等监督制度。

2023年，以开展行政复议“质量提升年”活动为契机，全市各级行政机关充分发挥行政复议监督职能，共办结行政复议案件、行政应诉案件1027件，共开庭审理行政应诉案件480件，主要负责人出庭应诉率42.08%，较全省高12.09

个百分点，有效化解了大量行政争议，保障了行政相对人的合法权益。设立淮北市行政争议调解中心，“一站式”解决纠纷，减少行政争议进入诉讼的比例，同时设立行政审判宣教中心，提高依法行政水平。制定《淮北市行政诉讼和行政复议纠错案件责任追究暂行办法》，明确追责原则，规定了不予追究、从轻或减轻等情形，促使行政机关人员主动化解争议，行政争议实质性化解成效显著。

市中级人民法院召开新闻发布会

全面提升破产审判工作规范化法治化

记者 俞晓萌

见习记者 李洁

本报讯 3月14日下午，市中级人民法院召开新闻发布会，介绍近年来淮北市破产审判工作总体情况，解读《淮北市中级人民法院关于构建破产审判工作全融合大格局的实施办法(试行)》。

2019年以来，淮北两级法院受理各类破产案件436件，审结434件，其中2023年受理和审结均突破300件，破产案件平均审理周期为64天。一大批重大案件相继结案，优化债权超过30亿元，处置房屋150余万平方米、土地5000余亩。为进一步提升破产案件办理，市中级人民法院近日出台《淮北市

中级人民法院关于构建破产审判工作全融合大格局的实施办法(试行)》，全文包含工作原则、协调配合、释明移送、管辖立案、执破联动、激励保障六个方面内容。

下一步，市中级人民法院将加强办案程序衔接，及时移送审查在诉前调、立案、审判、执行等阶段发现的涉困企业，明确办案要求，提

升案件审理专业化水平，通过执转破程序批量化解执行案件。同时，加强管理人队伍管理，规范、保障管理人履职。通过一项项具体举措，创新企业债务清理新模式，推动“僵尸企业”快速出清、市场要素高效流动，助力营商环境持续优化，为“五宜”幸福城市建设提供更加有力的司法保障。

顾汕竹到淮北职业技术学院调研

记者 于晓 通讯员 陈光辉

本报讯 3月14日，市委常委、统战部副部长顾汕竹前往淮北职业技术学院调研。

顾汕竹一行实地察看了学院工业机器人“1+X”培训考核基地等实践教学场所，并通过座谈会形式，详细了解学院师资队伍、教学能力、学生就业创业等方面情况。

顾汕竹指出，淮北职业技术学院在立德树人教书育人、引导学生提升能力、推进产教融合服务地方发展等方面

下了很大功夫，为淮北经济社会发展作出了应有贡献。学院要围绕工业强市战略，优化专业设置，大力发展技能型教育，推进产教深度融合，更好服务学生就业创业和城市经济社会发展。要强化改革创新，调动师生参加技能比赛积极性，打造精品课程，开展课题研究，不断提升知名度和影响力。要加强人才引进和培养，发挥制度和激励机制作用，优化调整师资队伍结构，不断提高教师和干部队伍质量。活动中，顾汕竹还实地督查了市职业技术学院食品安全主体责任落实情况。

市人大常委会领导 走访包保企业

通讯员 丁欠欠

本报讯 3月15日上午，市人大常委会副主任赵德志开展“千名干部进千企”杜集片区联系包保工作，走访淮北市中芬矿山机械有限公司。

赵德志认真听取企业负责人介绍，详细了解企业生产经营状况、产品应用、未来规划、带动就业，以及惠企政策落实等方面情况，并询问企业存在的困难和问题。

赵德志对中芬矿山机器创建以来取得的成绩给予肯定，鼓励企业紧抓

“一带一路”政策红利，加强技术创新，持续提升企业核心竞争力，打造基业长青的百年老店。

赵德志强调，包保部门和乡镇要真心实意与企业交朋友，当好“服务员”，聚焦企业所需、所想、所盼，积极对接、靠前服务，千方百计为企业排忧解难，促进企业扩产增效。要进一步落实落细各项惠企政策，持续优化公平、诚信、透明的营商环境，助力我市经济高质量可持续发展。

市人大常委会农工委、市民政局负责同志参加调研。

淮北市驻外青年人才工作站 “淮青驿站”授牌仪式举行

记者 黄旭

本报讯 3月16日，淮北市驻外青年人才工作站“淮青驿站”授牌仪式在上海市安徽濉溪商会举行。

“淮青驿站”由市委人才办、市人社局、团市委共同打造，是常态化联系和服务淮籍青年人才为主的青春阵地，有高校人才工作站和驻外青年人才工作站两种形式。截至目前，“淮青驿站”已覆盖省内外高校5所、商会1家。此次成立的淮北市驻外青年人才工作站主要负责人才政策宣

传、人才管理服务及招商信息收集等工作。

据悉，建立驻外青年人才工作站，是共青团助力长三角一体化的具体举措，是团结服务凝聚淮籍在外青年人才的有效抓手，是开展“双招双引”工作的重要阵地。下一步，团市委将在省内外高校、商协会及驻外办事机构建立更多“淮青驿站”，发挥好“桥头堡”作用，用心用情服务在外青年人才，促进淮北经济社会高质量发展，为加快建设“五宜”幸福城市贡献更多青春力量。

专精特新政策宣讲市县行 (淮北站)活动举办

记者 邹晨光 通讯员 杜文明

本报讯 为进一步加强优质中小企业梯度培育，促进中小企业专精特新发展，3月16日上午，专精特新政策宣讲市县行(淮北站)活动在市企业服务中心举办。

由省工业和信息化厅主办，省专精特新中小企业联盟、市经济和信

息化局、市企业服务中心、徽商银行淮北市分行联合承办的此次活动，现场梳理解读了培育专精特新企业发展的各项政策；重点对《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》和《安徽省专精特新中小企业认定管理办法》作深度剖析；围绕国家级专精特新“小巨人”认定标准、申报流程重难点、注意事项等向企业传授申报经验；结合典型案例在培育思路和举措

方面提供专业建议，帮助企业了解掌握核心指标要求、预估潜在风险，使企业布局“小巨人”的发展之路更加清晰。

专精特新的发展道路是中小企业高质量发展的必由之路。近年来，我市高度重视中小企业发展工作，涌现出众多专精特新中小企业，为经济高质量发展注入强劲动能。活动中，还举行了淮北市专精特新中小企业联盟成立仪式，进一步提升我市中小企业创新能力和专业化水平。

据悉，下一步，我市将持续聚焦专精特新企业梯度培育，加大政策宣传力度，提升政策服务水平，力争培育更多优质企业获评“小巨人”企业。同时，积极引导和鼓励企业加强自主创新，提升核心竞争力，为我市经济社会发展作出更大贡献。

深化校地校企合作 实现互利共赢发展

记者 黄旭

通讯员 赵凯

本报讯 3月14日，安徽工业大学与淮北市校地校企合作活动在淮北临涣化工园区举行，进一步加强校地交流合作，构建常态化合作机制，保障企业发展人才需求，共同促进高校毕业生充分就业。

现场，播放了安徽工业大学及淮

北市人才政策宣传片。安徽工业大学校方介绍了化学与化工学院基本情况、学生工作总体状况，推介2024届毕业生。园区负责同志介绍了淮北临涣化工园区发展、运营及入驻企业情况。双方围绕校地合作意向需求、人才培养、产学研合作等方面进行深入交流。校企双方签订了“大学生就业基地协议”，现场还为“大学生社会实践基地”授牌。



西红柿“映红”致富路

3月18日，杜集社区高岳街道双楼村蔬菜大棚基地内，村民在采收西红柿准备销往市场。

近年来，高岳街道通过“党支部+合作社+农户”的经营模式，大力发展农业大棚蔬菜产业，实现了多元化种植，不断推动高质高效农业发展，增加农民收入，助力乡村振兴。

摄影 记者 梅月 通讯员 孙佳聪

一明确三到位

市农业农村局抓好春季田管和春耕备耕工作

记者 闫肃 通讯员 王强

本报讯 记者从市农业农村局获悉，我市立足“早”字，抢抓农时，全力做好春季农作物田间管理和春耕备耕工作。

春耕计划任务明确。为了调优种植结构，今年全市计划春播面积11.3万亩，其中蔬菜种植面积4万亩，包括大棚蔬菜和露地蔬菜；瓜类种植面积5.3万亩，以麦田预留行种植西瓜为主，棚内西瓜、甜瓜零星种植；春杂粮种植面积0.87万亩，包括春玉

米、春大豆、春山芋等；春花生、甘蔗、花卉、中药材等经济作物种植面积1.13万亩。

技术服务准备到位。技术指导服务是搞好春耕备耕的关键环节，为此我市成立4个春耕技术服务组，分县(区)包乡(镇)；动员农技人员287名，包村联户，对春耕备耕工作全程跟踪服务，线上线下精细指导；邀请省小麦产业体系首席专家为我市小麦生产全程指导；全市小麦春季管理技术培训会已筹备完毕，全方位打通农技服务最后一公里。

农资保障工作到位。农资储备充足，春耕有保障。全市种子、种苗储备满足需求，其中蔬菜储备用种0.6万公斤，瓜类用种1.8万公斤，春播杂粮用种4万公斤，经济作物用种4万公斤。调进各类农药850吨，主要以生物农药、高效低毒农药为主；准备各类化肥约34360吨，品种齐全，质量较好，包括尿素、钾肥、磷肥、复合肥等。农药、化肥除用于春种，部分用于小麦春季田管。深入开展农资春季打假活动，加大对种子、化肥、农药、农膜、农机具及配件等农资

市场的执法力度，出动执法人员201人次，检查农资生产经营主体418家次，集中力量为春季农业生产保驾护航。

春耕农机统筹到位。藏粮于技，科技赋能。我市组织农机经销商、维修网点备好备足农机具及配件，保证农机物资货源充足。采取“一站式”办理新购置农机补贴等手续；积极推广应用农机新机具、新技术。截至目前，全市准备播种、旋耕、植保等春耕管机械3.35万台(套)，检修农机具2万余台(套)。